

地坛之声

VOICE OF DITAN

2020年 第四期 3月31日 总第201期

首都医科大学附属北京地坛医院

宣传中心主办

电话: 010-84322053

E-mail: dtxb666@163.com

广大医务工作者真正做到了救死扶伤、大爱无疆。你们是光明的使者、希望的使者，是最美的天使，是真正的英雄。

——2020年3月10日，习近平赴武汉考察疫情防控工作讲话。

抗疫大事记

● 3月2日，卢彦副市长来院督导检查我院应急工程启用筹备情况。市卫健委主任雷海潮，市医管中心主任潘苏彦、副主任刘建民陪同。

● 3月3日，我院ICU一名2月9日上ECMO抢救的新冠肺炎危重患者，经过23天的综合支持治疗，成功撤下ECMO，这也是北京市第一例成功撤离ECMO的新冠肺炎危重患者。

北京安定医院两位心理医生来院支援，为医务人员和患者提供心理危机干预、心理疏导等工作，为疫情阻击战助力，这也是北京市医管中心党委、工会关爱一线职工的又一举措。

院党委关心关爱职工，为全院职工发放慰问品。

● 3月5日，京汉新冠肺炎医疗救治视频研讨会在北京地坛医院与武汉协和医院西区召开。北京危重症救治专家组组长和北京地坛医院、北京佑安医院、解放军第五医学中心等三家北京危重症新冠肺炎定点医院专家，通过5G远程视频连线，与身在武汉的国家专家组专家蒯荣强、北京市属医院援鄂医疗队、武汉协和医院西区、海南援鄂医疗队专家，共同研讨交流新冠肺炎临床救治工作，分享经验做法，并就一些特殊的疑难病例诊治进行了会诊。我院院长李昂、副院长吴国安、重症医学科主任刘景贤参加视频研讨会。

● 3月6日，在三八国际妇女节到来之际，市医管中心党委班子成员通过远程视频慰问了一线女职工代表，院领导班子分组走访慰问新冠肺炎病房、重症医学科、感染急诊、检验科等部分科室，给工作在一线的女职工送上芬芳的鲜花和贴心的营养品，表达节日的祝贺和慰问。

● 3月7日，市卫健委副主任高坚来院主持召开了机场入境人员筛查处置工作会。

● 3月8日，ICU获得全国三八红旗集体，张海霞荣获北京市三八红旗标兵荣誉称号。

● 3月9日，市医管中心边宝生副主任来院调研应急工程启用工作。

● 3月10日，市医管中心边宝生副主任来院调研应急工程启用工作。

● 3月11日，市医管中心主任潘苏彦、副主任吕一平来院就启用我院应急工程、小汤山启用相关工作进行督导、商讨。

● 3月12日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

● 3月13日，为应对感染病急门诊外人员筛查工作，我院加快核酸检测工作，从每天2次增加到5次，24小时工作，并增加一台CT机加快检查。

● 3月14日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

● 3月15日，吴国安副院长参加北京市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作第五十一场新闻发布会，介绍了医院近期境外确诊病例救治情况。

● 3月16日，市政府副秘书长陈薇来我院调研机场转送筛查人员相关救治工作。

医院重新启用肝病一科，收治新冠肺炎相关病例。

● 3月17日，院长李昂参加北京市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作第五十三场新闻发布会，通报北京地坛医院收治境外入境人员筛查情况。

● 3月18日，随着境外输入病例骤增，市医管中心再一次调配12家市属医院32名护士前来支援。

● 3月19日，连日来，我院收治机场转送医院的筛查人员逐日增多，3月19日、3月20日、3月21日，市卫健委副主任安学军，市医管中心主任潘苏彦、副主任边宝生相继来我院调研督导相关工作，并就加强人文关怀和院区安保措施等方面提出了具体工作要求。

● 3月20日，12家市属医院8名医生、3名检验师和12名放射技师前来支援。其中4名医生补充到新冠疑似科室，另4名分散到其他新冠一线科室；12名放射技师支援感染急诊CT室；3名检验师在P2+实验室开展核酸检测工作。

● 3月21日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

● 3月22日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

● 3月23日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

● 3月24日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

● 3月25日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

● 3月26日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

● 3月27日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

● 3月28日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

● 3月29日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

● 3月30日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

● 3月31日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

● 3月17日，院长李昂参加北京市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作第五十三场新闻发布会，通报北京地坛医院收治境外入境人员筛查情况。

● 3月18日，随着境外输入病例骤增，市医管中心再一次调配12家市属医院32名护士前来支援。

● 3月19日，连日来，我院收治机场转送医院的筛查人员逐日增多，3月19日、3月20日、3月21日，市卫健委副主任安学军，市医管中心主任潘苏彦、副主任边宝生相继来我院调研督导相关工作，并就加强人文关怀和院区安保措施等方面提出了具体工作要求。

● 3月20日，12家市属医院8名医生、3名检验师和12名放射技师前来支援。其中4名医生补充到新冠疑似科室，另4名分散到其他新冠一线科室；12名放射技师支援感染急诊CT室；3名检验师在P2+实验室开展核酸检测工作。

● 3月21日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

● 3月22日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

● 3月23日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

● 3月24日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

● 3月25日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

● 3月26日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

● 3月27日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

● 3月28日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

● 3月29日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

● 3月30日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

● 3月31日，市卫健委副主任高坚来院就机场转送发热筛查人员等工作督导、商讨。

众志成城 共抗疫情

多学科合作抢救滴滴师傅

抗疫路上你我相互守护

滴滴公司“医护保障车队”为北京地坛医院医护人员提供免费接送服务，刘师傅就是其中一员，3月8日（周末）早上在医院北门车外等活儿的刘师傅突然晕倒在地。这时，正在隔离病房支援的内分泌科李新刚大夫正好下班路过，看到这种情况连忙和旁边的另一位司机师傅把刘师傅送到医院急诊科抢救。

这天值班的是薛成莲、郭濛濛、魏望江以及荆晓红、王忠岐、杨鑫鑫、王卉等医护人员，“马上进行气管插管，呼吸机……”王卉医生打开患者嘴巴，挑起会厌，暴露声门，一气呵成将气管导管送至声门下，并接上呼吸机辅助通气，医护人员分工合作，展开了抢救。

在没有联系到家属的情况下，急诊科马上通知二线、神经外科急诊会诊，并联系放射科、检验科、导管室、门诊药房等全部开放绿色通道。CT结果提示为颅内大量出血。“高度怀疑脑血管病变，需要马上进行全脑血管造影”前来会诊的神经外科梁博、梁庭毓两位医生发现患者广泛蛛网膜下腔出血伴脑积水，需要马上进行全脑血管造影，明确出血原因，才能进一步治疗。

神经外科主任冯恩山、导管室技师杜雷、护士李静接到电话从家中赶来，进行了紧急造影手术。手术过程很顺利，术中并没有发现脑血管动脉瘤。“住院进一步治疗后，再检查”冯恩山主任当机立断将患者收进了神经外科。

生命大营救的接力抢救棒到了神经外科医护人员手中，医护人员一方面降低患者颅压，解除血管痉挛，另一方面严密观察患者生命体征以及脑积水的进展情况，控制血压，防止再次出血。这个晚上，神经外科医护人员守护在患者的病床前，为驱走病魔而努力着。这一天，闻声赶来指挥抢救的急诊科马剑芳主任、常宇飞大夫、协助调配呼吸机的工医处张淳主任、放射科李硕、药房陈晨以及所有急诊科的医护人员在群里讨论病情、关注着后续治疗情况。

“滴滴师傅护送我们出行，我们守护他们的生命健康！”在全民抗击疫情之时，医务人员所在的每一个岗位，都会筑成人民生命健康的“关键防线”，体现着医者担当，诠释着“医患本一家”的真谛。

(宣传中心 王燕)

抗疫一线女职工 领导慰问



3月6日，在三八国际妇女节到来之际，市医管中心党委班子成员通过远程视频慰问医院一线女职工代表。院领导班子分组走访慰问新冠肺炎病房、重症医学科、感染急诊、检验科等科室，给工作在一线的女职工送上节日的祝贺和慰问。



3月26日，市医管中心副局长巡视员徐长顺、工会副主席赵红等来到我院，与党委书记陈航、院长李昂、工会主席张岩、护理部主任张志云及来院支援的85名市属医院医护人员、新入职的17名护士共同种下2株丁香和2株玉兰树。

(阳文并摄)

2019年12月31日，李兴旺教授作为国家卫生健康委专家赴武汉指导当地疫情防控。参与全部7版《新型冠状病毒肺炎诊疗方案》的制订和修订，并参与北京新冠肺炎疫情防控工作。1月9日，蒋荣猛主任医师受国家卫健委委派，赴武汉加入当地新型冠状病毒肺炎疫情防控工作，培训全国赴武汉医疗队2000余人，参与当地医疗救治工作，至今已坚守82天。陈志海、钱芳、蒲琳也受国家卫健委委派短期支援疫情地指导医疗救治工作。

1月12日，我院ICU病房收治了2例疑似新型冠状病毒感染的肺炎病例。采取中西医结合的治疗方案，第一时间给予中药治疗。1月20日，北京地坛医院成为北京市新冠肺炎定点医院。

新冠肺炎疫情在武汉出现后，医院一直密切关注武汉疫情走向。院党委成立了领导小组，加强疫情防控工作的统一指挥和领导，下设8个专项小组。做好防护用

品、药品、人员等准备，进行全员培训，严阵以待。部署防控工作，制订了相应的诊疗和防控方案及应急预案。

在收治北京市首例新冠肺炎患者后，北京再次吹响集结号，地坛人纷纷请战，国有难，地坛人召必应，战必胜。

1月24日大年除夕，好消息传来，北京市首例新冠肺炎患者经过医务人员积极救治康复出院。这极大地点燃了我们对战胜疫情的信心。

随着疫情的发展，从1月25日开始，医院经历多次“搬家”，合并病区患者、腾挪床位，提升收治能力，从最初的8张病床到8个病区，一线医护人员也从最初



3月2日，卢彦副市长（前排中）来院督导检查我院应急工程启用情况。市卫健委主任雷海潮，市医管中心主任潘苏彦、副主任刘建民等陪同。

的四五十人到500余人。“疫情来了我们上！”为应对疫情发展，医院成立了“新冠零科”和“新冠一科”，原本不认识、不熟悉的同事，为了抗击疫情汇聚而来，与感染病急门诊、ICU、感染二科、肝病一科的医护人员一起，在与病毒的角力赛中并肩作战，守土担责、守土尽责。

1月29日，地坛医院建立新冠肺炎病毒核酸检测室，取得初筛诊断权。2月6日取得确诊诊断权，这是北京市属医院第一家获批新冠核酸确证资格的实验室。至此，临床科室、检验科、放射科、物理诊断科、药理学等科室协同作战，共同守阵地。北京地坛医院新冠肺炎防治工作得到了党和国家各级领导的高度重视和充分肯定。2月10日下午，习近平总书记来到北京地坛医院，慰问医务人员，察看新冠肺炎感染者住院诊疗情况，与坚守在一线的医务人员进行视频连线，慰问奋战在一线的医务工作者，并对新冠肺炎防控工作重要指示。习近平总书记亲临治疗新冠肺炎患者一线，给地坛人带来了极大的鼓舞。

疫情期间，中央政治局委员丁薛祥、

北京市委书记蔡奇、市长陈吉宁，常务副市长崔述强，副市长陈彦，北京市政府副秘书长陈蓓，国家卫生健康委医政医管局副局长邢青，北京市卫生健康委副主任张华，市医管中心主任潘苏彦、副主任边宝生、刘建民，朝阳区区长文敬等各级领导都到医院视察指导工作，并慰问医务人员。

新冠肺炎疫情来势汹汹，在传播知识、消除百姓恐慌这一“战场”上，地坛人同样守土尽责。组织了6场新闻发布会，专家们在繁忙工作之余，分别在《大医生》、《养生堂》、《健康北京》做节目20余集，《生命缘》栏目播出共31集。

有什么力量叫万众一心。全国疫情的发展牵动着亿万国人的心，抗疫一线科室牵动着全院职工的心。物资保障、安全防护、生活保障……医院“大后方”为临床一线提供全方位支持，7家兄弟医院14名ICU护士支援地坛，后有71名医疗、护理、医技人员增援，社会各界也给予了北京地坛医院最大的支持，这些力量汇聚成我们战胜疫情强大合力。

什么是医护人员最高兴的事？应该就是看到患者康复出院的那一刻。从2月29日0时至3月31日24时，医院累计接收机场转运入境人员筛查3008人，占全市筛查总量66%，其中确诊117例。截止3月31日7时，北京地坛医院累计收治患者265人，出院161人，是目前北京市收治新冠肺炎患者最多的医院。

(宣传中心 王燕)

我院吴文明医生执行援疆任务

3月22日,根据市委组织部统一部署,我院骨科医生吴文明同志随北京市第十批援疆医疗队赴新疆和田支援。北京市医管中心副主任边宝生、组织与人力资源管理处处长郭胜亚、院党办主任李春霞、骨科主任张强等到机场送行。

3月21日上午,医院党委书记陈航、院长李昂、党委副书记贾王彦在医院为吴文明送行,在思想、工作和生活等各方面叮嘱其在新疆工作期间需要注意的事项,详细了解其家庭情况,安排党办专人对接援疆干部的服务协调工作,确保及时解决



市医管中心副主任边宝生(前排右六)、组织与人力资源管理处处长郭胜亚等
为北京市第十批援疆医疗队送行。(图中前排右四为吴文明)

雷锋精神从未远去

3月5日是学雷锋日,疫情当下,那些逆向而行的白衣战士,他们不就是当代雷锋么。其实,在白衣战士的身后,还有一群像雷锋一样的志愿者。

这些志愿者们每天穿梭在隔离病房、一线科室,以及医院的各个角落……为保障疫情期间我院一线科室物资的配送,职能部门及后勤部门的职工都积极参与到这支疫情应急保障志愿者服务队中。

“我是党员,我报名!”

“我是团员,年轻,让我先上吧”

“领导,我报名,而且随叫随到!”

一时间,各种志愿服务的请战声出现在支部群里,半天时间就有近50余名职工申请加入到新冠病毒配送物资的志愿服务队伍中,分别来自行政管理岗位和总务后勤岗位。

戴上口罩,推上平车,说干就干!就这样,每天的上午10点和下午的2点,志愿者们都会准时到达岗位并且一趟趟的

援疆干部援疆期间的后顾之忧。

根据北京市第十批援疆任务选派要求,医院需要选派骨科专业的医生,援助单位为新疆和田地区人民医院西院区,职务为骨科副主任。经过党支部和所在科室动员,骨科所有符合条件的医生均积极报名承担援疆任务。根据医院工作实际,综合科室意见,经党委会研究,选派吴文明代表医院承担援疆任务,为期一年。

当日晚9点27分,吴文明安抵和田,他表示:“一定不辱使命,安全完成援疆任务!”

(党办 李春霞)

同舟共济 抗击疫情

急诊科：同心抗“疫”

急诊科抢救室,原以为受疫情影响患者不会太多,没想到依旧是忙碌、紧张的场景。“随着新冠肺炎确诊病例的减少,再加上普通门诊都要实行预约挂号,患者就都涌到了急诊。”急诊科的常宇飞大夫前阵子支援感染病急一个月,最近急诊科的患者增多,他和同事换岗又回到了自己的岗位上。

“刚抢救完一个心梗患者,现在抢救室里的基本上都是上消化道出血的患者。”3月2日这天白班医生只有3个人,除了常大夫、郭濛濛大夫,还有就是今天刚刚来急诊科支援的心内科大夫魏望江。“今天能有床位?”“先拍CT再去胃镜”,“大夫,我都要崩溃了,今天能住上院?”……电话此起彼伏,窗口前不停地有家属询问。“大夫,我妈又吐了”,常宇飞放下电话,赶紧到抢救室床前查看患者情况,“没事儿,想吐您就吐就来,不过吐完了您还得戴上口罩。”黄大妈是医院的“老病号”,曾多次住院,今天又因为上消化道出血来急诊科抢救,“刚刚出了300多毫升的血,处理完趁现在状态好些,先做CT,再做胃镜。”常大夫查看、安慰好患者和家属后,又连忙联系放射科给黄大妈做CT,“为了防止院内交叉感染,我们的流程许多家属不理解,这增加了许多的工作量。”

“大夫,我都快崩溃了!”60多岁的老赵是肝癌晚期,也是因为上消化道出血来抢救,陪同的家属是他70多岁的姐姐,疫情期来看病的恐惧、家人的不理解让老赵的情绪很焦虑和紧张。“胃镜还得等一会儿做,您别急。”郭濛濛大夫耐心安抚家属,刚刚工作两年的她很从容、很老练,



(宣传中心 王燕)

北京 — 武汉远程会诊 抢救大出血新冠肺炎患者

武汉、北京,在抗疫的关键时期,两个城市联系如此紧密。地坛医院、金银潭医院两家医院非常时期都在时时上演生死时速。而下方的这个跨越时空的抢救,更是两家医院联手从死神手里争夺一位46岁男子的生命大战!

3月5日18点左右,消化科李坪主任接到武汉金银潭医院消化内镜主任胡旭东急电,一个46岁新冠肺炎恢复期病人,患有肝硬化病史、溃疡病患者突发消化道大出血,色素素从原来的10g/L,已经低至1.9g/L,情况非常危急,患者已经处于死亡边缘,药物止血效果不佳,出血原因不明,只能考虑急诊内镜止血。

做还是不做,两难的选择,不做,不能明确出血部位及止血位;做,患者的情况凶险可能找不到出血部位或者镜下止不住血。在这危急时刻,武汉的胡主任电话

“疫情来了,科里人手紧张,但给了我锻炼成长的机会。”

今天第一天来急诊科支援的魏望江大夫也这么觉得:“急诊科要求知识面广,处理紧急情况的能力强,对于我来说是难得的学习、锻炼的机会。”

预检、分诊、治疗、取药、陪同检查、送患者到病房……王利娟护士长和白晶、高金香、徐靖4位护士更忙碌。“您发烧吗?刚才您是在门诊登记的,现在还得登记一下……”高金香在门口进行预检,需要对患者和家属一一进行排查,量体温、询问流行病学史,将发烧、咳嗽等患者及有发热门诊一起成为医院“外防输入、内防扩散”的重要防线。“新冠肺炎患者有的无症状,而且有的送来的心跳骤停的患者有时根本不来及询问流行病学史”王利娟护士长说,可以说,我们每天都要面临许多未知风险,每天都要打起十二分精神,保持高度紧张的工作状态。

今年的春节假期遭遇疫情,除了日常持续不断地急危重患者的接诊抢救工作,承担顺义院区的出诊工作,急诊科还要派人支援感染病急门诊,本就人手紧张的急诊科一下子变得更加捉襟见肘。“一个字,扛!大家都很拼”急诊科主任马刻芳说,面对疫情、面对困难,急诊人没有退缩、没有畏惧。所有人取消了休假,大家都积极报名参加上一线,常宇飞、刘京鹤、谭志勇三名精英强将第一批去支援感染病急门诊。这两天王卉、刘立楠两名大夫和常宇飞、李京鹤换岗。护士人手也紧张,4名男护士进了ICU隔离病房,一个怀孕去了门诊,一个在休产假,2个在哺乳期。徐靖3年前刚刚做了一个大手术,不仅一直坚持在岗,还积极申请上一线。高金香还在哺乳期,本来就奶不多的她上了班后彻底没奶了。

面对疫情,没有旁观者,每一个地坛人都在自己的岗位上守土有责、守土担责、守土尽责。加油,所有的地坛人!

肾内科和呼吸科接力抢救90高龄患者

3月初,呼吸科一名90岁高龄的重症甲流呼吸衰竭的患者突发肾功能衰竭、严重电解质紊乱、水钠潴留、酸碱失衡,病情告危。呼吸科王宇主任、刘刚大夫多次来到肾内科商谈、讨论患者病情与诊疗方案。尽管知道抢救将会面临着重重困难,但对于医护人员来说,每一个生命都是宝贵的,都必须尽一切努力去挽救。“转我们科,我们接着治”,肾内科医护人员决定接力与死神进行挑战。

接下来,为老奶奶量身定制了诊疗和特护方案,隔离区域划分,细化严密隔离防护措施,确保其他透析患者和医护人员的安全。3月12日,老奶奶转到了血液净化中心,这也是科里首次接诊带呼吸机支持治疗的甲流重症患者。

肾内科、呼吸科的医护人员紧密配合,一系列治疗护理操作同步进行:医生查体联接调试呼吸机、上心电监护,奶奶血压低90/55mmhg、血氧饱和度95%,呼吸增快、躁动,护士长安抚老奶奶,指导她如何配合呼吸机辅助通气,迅速遵医嘱扩容,人血白蛋白快速静点。护士严格管路消毒—充分血管通路评估—采集血标本,同时另一名护士预冲管路,尽可能降低各种并发症的发生。所有的操作几乎同步,医生的拟设脱水量、设定治疗时间,管路无菌链接,尽可能减少血液引出给患者带来血液动力学变化、造成各项生命体征的下降。熟练的操作、无缝隙的紧密衔接,

病案室“按部就班”背后的执著与坚守

收治北京第一例新型冠状病毒肺炎病例,与疫战斗的号角便已吹响。我院第一时间腾出病房做好接诊病人的准备,ICU、感染二科、新冠一科、新冠0科、肝病一科相继投入战斗。为了更方便临床工作人员的工作,为了减少院感风险,统计组紧锣密鼓完成了电子日报表程序及调试。克服了科室变动、患者和医务人员的工作调整等种种问题,日报表系统与科室调整同步完成,病房数据信息得以迅速准确采集。疫情期间,出院的病历数量减少了,但特殊情况可不少,病案各项工作都为“新冠”进行了及时调整。

新冠科室的病历有一部分出自医生办公室的清洁端,一部分同意书等内容是经过患者的污染端,需要通过院感消毒再送回病案科。一份病历会分两次或多次回到病案科,为减轻新冠一线医护人员的工作负担,病案整理组承担了这项“返工”工作,每天及时处理由于消毒而需要添加的病历单。

在医院接到第一例新冠肺炎病人时,病案编码组便一直惦记着疾病代码的事。接到上级通知后,编码组第一时间对新编码进行讨论,及时完善工作。认真学习每一版诊疗方案,仔细阅读每一份出院病历,确保基础数据的准确可靠。并升级北京临床编码库,维护HIS系统,更新统计系统的首页新型冠状病毒肺炎诊断数据,按照国家流感监测系统上报首页和监测数据。

负责病案扫描的外派公司工作人员回家过年后因疫情无法按时复工,病案库滞

当鲜红色的血液流出的那一瞬间,让我们看到了生命的希望。

治疗初期,老奶奶因害怕异常烦躁,透析机、呼吸机、心电监护仪频繁报警,护士耐心安抚,趴在她耳边,教她如何与呼吸机成为“好朋友”、告诉她此时血液净化治疗的重要性、如果不治疗的危险性,渐渐老奶奶开始平静了,机器报警声消失了,各项参数平稳,这一关闯过了。

3月19日,友谊医院的血液净化中心护士张素馨前来支援,我们科的战斗力更强了。早上8点刚刚到科里报到的张素馨立即进入角色,晚上就参与了老奶奶透析治疗工作,市属医院的白衣天使们心手相连凝聚抢救患者的合力。

经过两周的血液净化治疗,在肾内科与呼吸科医护人员联合救助下,老奶奶转出了医院,春天来了!



(透析室 郭育)

我们眼中的最美逆行者

2月16日,我院顺义院区护理部主任王庆芬接到本部护理部主任张志云的一条微信,要求分院三名护士去本部ICU支援。这消息让一直处于备战状态的顺义分院也正式加入到了抗疫大军中。张桐、郭佳雯、李鑫媛,三个90后小姑娘主动请缨上一线,从接到通知到出发24小时。

张桐,在大家眼里是个漂亮姑娘,在家不怎么干活的她,是父母的小棉袄。可是在工作中,她完全像变了个人。踏实、负责、干活利落不拖沓,“和她一起工作心里很踏实”是大家对她的评价。

接到ICU需要支援的消息后,她说:“我去,这就准备东西。”护士长知道前不久她被诊断腰间盘突出,关切地问:“你的腰能行吗?”她说:“我行!疫情期间不能掉链子,我年轻,做做理疗就好了。”

同事们嘱咐她告诉父母一声,别让他们担心。她却特别肯定地说:“我妈就是干咱们这行的,家人肯定支持我。”就这样,本应该在家舒服地躺在沙发上,吃零食追剧的孩子,摇身一变成了抗击疫情冲锋在前的女战士。

李鑫媛,有着阳光般的笑脸,银铃般的笑声……她是科里的开心果。胖胖的她更是深受老年患者的喜爱,长辈们亲切的称她“胖姑娘”。这个“胖姑娘”好像从来就没有烦恼,每天都是高高兴起的,而且她能感染身边每一个人,不管是同事还是患者。她啊,工作起来动作麻利得很呢。

这次接到支援本部ICU的任务,她毫不犹豫地说:“去ICU我有经验,我也是那里的老人了,那几的环境、流程我熟悉,放心吧,我一定圆满完成!”可是护士长张蕾还是有些担心,问她:“你有什么困难吗?身体能行吗?你爱人能同意吗?”她却笑着说:“您放心,现在我的身体棒棒的,我早就做好家里人工作了,虽然爱人心里很不舍,也很不放心,但是他看到那么多在武汉地援奋斗的白衣天使都无法与家人团聚,他反倒安慰我说,‘好在咱们离得不远’。”

(顺义院区 王庆芬)

我院完成入境人员 新冠肺炎筛查阶段性工作

自2月29日起,我院开始接收首都机场转运的人境筛查人员。随着全球疫情的蔓延,特别是3月上旬以后,从首都机场送至我院的筛查人员激增,单日筛查最高峰达337人。院党委积极贯彻执行党中央政策、落实市委、市卫生健康委、市医管中心党委关于严防疫情输入的各项要求,成立筛查人员信息和转运保障专班和志愿服务队,将筛查工作和常态化防控相结合,从入院数据收集、医学筛查、信息

临行前,科里姐妹你一言我一语的叮嘱,李鑫媛说:“大家放心吧,我会保护好自己,再见到时我可能就变苗条了。”

郭佳雯是大家眼里的机灵鬼,她聪明、漂亮、性格好,眼睛里有星星,还是个多才多艺的“小老鼠”。别看她小,但工作经验丰富,干什么一点就透,也曾在本部ICU工作过,是分院的护理应急队员,参加过抗击鼠疫工作,获得过“优秀护士”称号。如果在你的沉闷烦躁时看到她,就会有种如沐春风的感觉。

1月29日傍晚,顺义院区人事科向全院职工发出支援本部的倡议书,大家都在踊跃报名。没想到第二天,郭佳雯特别伤心地跟护士长说:“护士长,对不起,我父母不同意我去,做了一晚上工作呢。”

看到她委屈的样子,护士长王茹一边心疼,一边安慰她说:“谁让你不是父母唯一的大宝贝,我理解他们。”可郭佳雯却信心十足地说:“您放心,我今天晚上就‘拿下’他们,明天我肯定能报名!”果然,过了一天,郭佳雯又去报名了,不知道是不是和父母用了撒娇的杀手锏。

后来,科里医生们聊天说:“佳雯真棒,一点都不害怕,前几天她特兴奋地说,‘我要去支援呢,要去最前方战斗了!’”

还记得临行前的早上,大家都强忍着眼中的泪水,为三位最美逆行者送行。她们却反过来一直安慰大家:“没事的,咱地坛医院是老传染病院了,防护措施着呢,放心吧,大家别担心我们。”

如今,三位白衣天使早已融入地坛医院ICU的大家庭中,与本部ICU的医生护士、外院前来支援的护士们一起,坚守在挽救危重症新冠患者的最前沿阵地。

昔日,你们是默默无闻的白衣天使;今日,你们是抗击病魔的英勇战士,“国有难兮,岂顾家,人有险兮,何惜身”,你们永远是我们心中的最美逆行者。愿你们:健康无恙,胜利凯旋!

(党办 王君丽)



从去年11月中旬传染病疫情开始,刘景院、魏丽荣这对夫妻就奋战在一线,1月12日北京新冠肺炎疫情发生后他们更是吃住在了医院。魏主任分管防控工作,每次出现传染病疫情,便是她的不眠夜。应急预案、病人收治等各种流程梳理、院内院外沟通协调、相关报告、数据和检测结果整理上报等等,每天工作至深夜是她的常态,如果到了下半夜,办公室50厘米宽的沙发便成了她的床。

叮铃铃叮铃铃,“喂,您好”、“您稍等一下”……每天,魏主任办公室里急促的电话铃声就没断过,各种协调电话源源不断,有人打座机,有人打手机,还有人打微信语音电话,这可把魏主任忙坏了,接听座机的电话,顾不上手机,挂了一个电话,马上回另一个电话,有时候甚至两

个电话同时进行,恨不得有分身术。

魏主任的手机、充电器不敢离身,往往半天功夫手机就打完电了,有一次她忙一整天,晚上准备在浴室里洗个澡,谁知澡没洗完,却站在澡堂里接了8个电话,等电话接完,半小时已经过去了……

魏丽荣和刘景院不仅是生活中的伉俪,更是工作中的伙伴,疫情发生以来,两人一直携手同行,互相扶持。记得在接到收治任务的第一时间,魏主任和刘主任两人凌晨两点赶到了病房,经过整整一夜的奋战,凌晨五点多,魏主任接通了孩子的电话,“儿子,该起床了,妈妈今天没有给你做早饭,你上学的路上买点吃的吧。不要再睡了,不然该迟到了”,魏主任的话语平淡,但我们却听到了背后不仅有战胜疫情的决心,也有对儿子的爱与愧疚,而对于他们的儿子而言,已经不记得经历过多少次那样的夜晚。

“我做的没有什么,临床的同志们才辛苦”魏主任不说,我们依然能够想象,连续几个月,夫妻二人始终奋战在一线的不易……

(党办 梁清君)



(病案室 马静)